国际综监 ZHOU KOU WAN BAO

印度一潜艇爆炸起火 18 名艇员被困

据新华社电 印度消防部门 8 月 14 日说,一艘停靠在孟买海军造船厂的印 度常规动力潜艇当天凌晨发生爆炸起 火事故,大量官兵跳艇逃生,但仍有18

-半已经沉入水中

据报道,这艘名为"辛杜拉克沙克" 号的潜艇突然发生爆炸,并引发大火, 在甲板上的官兵随即跳艇逃生。由于火 势严重,南孟买科拉巴地区很多居民当 时都能看到大火和浓烟。

事故发生后,孟买消防部门紧急调 动 16 辆消防车赶往现场展开救援,到 当地时间凌晨3时左右,火势基本得到 控制。据印度军方估计,仍有18名海军 士兵被困在船舱中。

伤者已经被送往科拉巴地区的海军 艾斯维尼医院救治。

印度海军一名发言人表示,有一些 人困在艇内,目前正在尽力施救,"我们 在找到他们之前,不会放弃救援行动"。 另据印度电视台报道,大火发生后,潜艇 的一半已经沉入水中。

去年接受现代化改造

印度斯坦时报 14 日报道,大火造成 潜艇大面积损毁,目前印度军方尚不清 楚起火原因。该艇为印度海军 1997 年服 役的俄罗斯造"基洛"级常规潜艇。该艇 在 2012 年 6 月刚刚在俄罗斯接受了现 代化改造。

全球潜艇事故频发

2012年5月23日,美国海军一艘正在接受维修升级 的"迈阿密"号攻击核潜艇着火,大火造成7人受伤。

2010年2月26日,印度海军一艘潜艇在东部沿海船 一突然发生火灾,造成1名水兵死亡,2人受伤。

2009年2月,英国核潜艇"前卫"号和法国核潜艇"凯 旋"号在大西洋航行时相撞,两艘潜艇均不同程度受损,但 没有造成人员伤亡

2008年11月,俄罗斯海军"K-152"号核潜艇在太平 洋海域试航时, 因艇员操作失误导致灭火系统向船舱释放 了大量氟利昂,造成20人死亡,21人受伤。



斯诺登称"9·11"恐怖袭击后 部分记者受重点监控

新华社华盛顿8月13日电(记者 孙浩 王丰丰)美国《纽约时报》杂志13日在其网 站发布对"棱镜门"事件揭密者爱德华·斯诺 登的专访。斯诺登爆料称,"9·11"恐怖袭击 后,对政府多有批评的一些记者受到美国国 家安全局秘密情报项目的重点监控。

斯诺登在专访中称,他之所以选择与纪 录片导演劳拉·波伊特拉斯以及《卫报》记者 格伦·格林沃尔德联系并通过他们揭发"棱镜 门",原因之一在于波伊特拉斯本人的通信就 受到美国国家安全局情报项目监控。

斯诺登说,"9·11"恐怖袭击发生后,美国 国内"民族情绪高涨",主流媒体记者往往担 心被视为不爱国而流失读者,很少对政府批 评和质疑。波伊特拉斯和格林沃尔德是这一 期间仍大胆报道一些争议话题的媒体人,结

果波伊特拉斯本人也成为近期遭曝光的秘密 情报监控项目的监控对象。

斯诺登还说,令他感到很惊讶的是,传媒 行业中居然还有不少人并未意识到通信安全 的重要,他们没有意识到在互联网上传送未 加密的信息会被情报机构搜集。在"棱镜"等 项目被曝光之后,记者和消息源之间未加密 的通信将是"不可原谅的粗心大意"

这篇专访将于本月18日发表在当天出 版的《纽约时报》周日杂志上。

美国前防务承包商雇员斯诺登6月初通 过媒体曝光美国家安全局电话和网络秘密监 控项目,随即在美国国内以及国际社会引起 轩然大波,包括斯诺登去向、俄罗斯与美国关 系等备受关注。

哥伦比亚发生 6.5 级地震

据新华社电 哥伦比亚西部港口城市穆 **萎斯附近8月13日发生65级地震,**目前没 有人员伤亡和财产损失报告。

据哥伦比亚国家地质勘探局消息,地震 发生在当地时间 10 时 43 分(北京时间 23 时 43分), 震中位于哥伦比亚穆蒂斯西南 100 公里处,震源深度为21公里。

地震发生时, 哥伦比亚西南部和中部地 区多座城市有明显震感。

太平洋海啸预报中心没有就此次地震发 布海啸预报。

朝鲜产"阿里郎"智能手机曝光

金正恩称赞手机好看又安全

据新华社电 朝鲜官方媒体报道最高领 导人金正恩视察时曝光一款国产智能手机, 该手机以朝鲜族民歌《阿里郎》命名,引发国 际媒体关注。

朝鲜中央社8月11日报道,金正恩视察 生产手机等电子产品的"5月11日工厂",参 观组装中心,重点检查"阿里郎"手机的性能、 质量和包装。

金正恩称赞"阿里郎"手机既好看又轻 便,应用程序多,摄像头像素高。他表扬手机 开发者,缘由是这款手机安装的应用程序"可 以向用户提供最大限度的便利,同时严格保

朝中社同时发布金正恩视察照片,展示 工人对手机的检查、测试和封装过程,但没有 公布生产线照片

法新社 13 日报道,"阿里郎"手机采用美 国谷歌公司开发的安卓操作系统,表面印有 "阿里郎"商标。

法新社说,"阿里郎"手机的网络运营商 将是高丽通信公司。这家电信企业由朝鲜与 埃及电信运营商奥拉斯科姆联合组建,2008 年把手机引入朝鲜,是朝鲜唯一的第三代移 动通信技术(3G)运营商。

奥拉斯科姆公司说,朝鲜现有约200万

阿拉法特尸检结果或于下月公布

新华社拉姆安拉 8 月 13 日电 (记者 吕 迎旭) 巴勒斯坦官员 13 日透露,瑞士放射物 理学研究所计划于下月将巴前领导人亚西 尔·阿拉法特的尸检结果交予巴方。

阿拉法特死因调查委员会主席陶菲克: 提拉维13日告诉新华社记者,这家瑞士研究 机构将于下月中旬完成对阿拉法特的尸检。 他说,尸检完成后,将结果向巴方转交并对外 宣布都"不存在障碍"。提拉维说,瑞士这家机 构迄今并没有向巴方通报任何尸检的初步结

去年11月,瑞士、法国和俄罗斯专家从 位于巴勒斯坦拉姆安拉的阿拉法特墓地提取 其尸骨样本,由调查组专家带回各自国家化 验。提拉维并没有提到俄罗斯和法国专家组 的化验进度。

去年8月,法国巴黎楠泰尔检察院根据 阿拉法特遗孀苏哈和女儿扎赫娃向楠泰尔地 方法院递交的诉状,决定正式对阿拉法特死 因展开司法调查。

2004年10月,阿拉法特由拉姆安拉前 往法国贝尔西军医院接受治疗。同年11月 11日,阿拉法特在法国逝世。去年7月,媒体 披露阿拉法特生前衣物被发现含有高剂量放 射性物质钋,由此引发阿拉法特可能是中毒 身亡的猜测。巴方随后同意为阿拉法特开棺 验尸以查明其真正死因。

印度士兵在边境打死一名巴基斯坦公民

新华社伊斯兰堡8月14日电(记者 王 五)据巴基斯坦媒体14日报道,印度士兵当 天上午在克什米尔实际控制线附近打死一名 巴基斯坦公民。

报道说,印度士兵在克什米尔实际控制 线附近的巴塔尔地区"无故开火",造成一名 男子死亡,一名儿童受伤。

12日,巴基斯坦指责印度军队当天在边 境地区打死一名巴基斯坦公民,并就此召见 了印度驻巴外交官。印度则在上周指责巴基 斯坦军队在边境地区打死5名印度士兵,但 遭巴方否认。

1947年巴基斯坦和印度分治后,曾为争 夺克什米尔地区发生过两次战争。2003年, 印巴双方在克什米尔实际控制线一带达成停 火,冲突有所减少,但仍时常指责对方破坏停 火协议。

尽管双方在边境地区冲突不断, 巴基斯 坦总理谢里夫依然表示与印度关系要有一个 "新的开始"。巴官方表示,谢里夫计划在今年 9月的联合国大会期间与印度总理辛格会

埃安全部队对穆尔西支持者展开清场行动



据埃及官 方诵讯社报道. 埃及安全部队 8月14日在开 罗两处穆尔西 支持者的营地 开始清场行动。 目前行动已造 成多人伤亡。

新华社发

韩朝第七轮工作会谈达成协议

新华社首尔 8 月 14 日电 (记者 张青) 旨在恢复开城工业园区正常生产的韩朝第七 轮工作会谈 14 日在开城工业园区内的综合 援助中心举行,并最终达成五点共识。

据韩国统一部消息,双方围绕最大争议 防止开城工业园区停运事件再发生的保障措 施等事项进行了深入讨论,并最终达成折中 方案。至此,韩朝双方在开城工业园区自4月 初被关闭后,历经七轮工作会谈,终于就其解 决方案达成协议。

韩国政府于7月29日正式提议举行韩 朝第七轮工作会谈,并敦促朝鲜尽早给予答 复,朝鲜对此保持沉默。8月7日,韩国统一 部宣布将向开城入驻企业支付经济合作事业 保险,朝方随即于当天提议14日举行韩朝第 七轮工作会谈。韩国统一部当晚表示接受朝